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Opakovanie z prednášky: geometrická pravdepodobnosť (bod 18 v texte) 

Geometrická pravdepodobnosť

● Ak má množina všetkých možných výsledkov má nekonečne veľa prvkov, nedá sa 
použiť klasická pravdepodobnosť.

● Pri “rovnomernosti” možných výsledkov na množine Ω sa dá použiť geometrická 
pravdepodobnosť: P(A) = plocha(A)/plocha(Ω)

Príklad.
Na Zem dopadne meteorit. Je malý, takže ho v porovnaní s povrchom Zeme budeme 
považovať za bod. O mieste jeho dopadu nič nevieme, pravdepodobnosť, že padne na 
určitú územie je teda úmerná jeho ploche. Aká je pravdepodobnosť, že dopadne na 
súš?

Wikipédia: Voda na Zemi zaberá asi 2/3 celkového povrchu.



Príklad 1: Geometrická pravdepodobnosť I. (bod 19 v texte) 

V štvorci so stranou dĺžky 1 zvolíme bod tak, že pravdepodobnosť jeho 
padnutia do nejakého útvaru je úmerná jeho obsahu (budeme hovoriť “bod 
zvolíme v tomto štvorci “rovnomerne náhodne”). Aká je pravdepodobnosť, že 
jeho vzdialenosť od stredu štvorca bude menej ako 0,5?



Príklad 2: Geometrická pravdepodobnosť II. (bod 20 v texte) 

Na úsečke dĺžky 1 sú náhodne 
zvolené dva body (každý 
rovnomerne náhodne na celej dĺžke 
úsečky, nezávisle jeden na 
druhom). Tieto dva body vytvoria 
úsečku. Aká je pravdepodobnosť, 
že jej dĺžka je menej ako 1/3?



Príklad 3: Geometrická pravdepodobnosť III. (bod 21 v texte, prvé zadanie) 

Romeo a Júlia sa chcú stretnúť. Na miesto stretnutia prídu v náhodnom 
čase, ktorý si každý nezávisle zvolí rovnomerne náhodne medzi 18:00 a 
20:00. Kto príde prvý, počká na druhého. Aká je pravdepodobnosť, že ten, kto 
príde prvý, bude čakať viac ako 15 minút?



Príklad 4 (body na úsečke)

 
● Na úsečke dĺžky 1 sú nezávisle rovnomerne náhodne 

zvolené dva body.
● Tieto body rozdelia úsečku na tri časti. 
● Aká je pravdepodobnosť, že žiadna z týchto častí nebude 

dlhšia ako ¾?



Príklad 5 (križovatky)

 

● Na prvej križovatke bola 
červená. Aká je 
pravdepodobnosť, že červená 
bude aj na druhej križovatke?

● Sú udalosti A a B nezávislé?
● Sú nezávislé udalosti B a C?



Príklad 6 (HAPPY HOUR)



Príklad 7: Naivný Bayesov klasifikátor (republikáni a demokrati, bod 14 v texte)

Do Pythonu (po vynechaní NA) pomocou  rpy2.robjects → 281 riadkov










